

在建構中的行政

陳麗敏*

這一期的《行政》雜誌是在澳門特別行政區成立後首次刊行的，值得慶賀。該雜誌也將於今年四月迎接它創刊十二周年，值得紀念。十二年來，《行政》雜誌在推廣和傳播有利於澳門行政的社會研究等各項工作中，已確立了一個不能代替的地位。毫無疑問，不論對澳門特別行政區總體，還是其個別行政領域而言，該雜誌會一如既往地致力於維持這個重要的地位。

《行政》雜誌的內容一向十分廣泛，從文化、歷史及政治到法律、社會及語言等問題，當中涉及行政組織、經濟及稅制等內容，正是無所不包。今後應繼續貫徹始終，對公共行政相關事宜不應收斂視野，亦不應局限於這個範疇。對澳門和澳門行政的演變作廣角的反映，並將它廣為傳播，這極為有助於行政的改革，也是澳門特別行政區邁向發展和現代化的進程中不可或缺的。

澳門特別行政區政府希望有一個最有效的、消除官僚習氣的公共行政架構，要求她在服務社會時盡忠職守並在道德上無可非議；也要求她的公務員具有才幹、積極進取、愛祖國也愛澳門，因為他們不是在澳門出生，便是澳門的居民。《行政》雜誌可以並且必須為這一切作出積極和持久的貢獻。

《行政》雜誌在慶祝十周年時，當時的立法會副主席，即現在的行政長官何厚鏞先生曾撰寫《十載竿頭，更進一步》一文致賀。該文刊載於第四十期《行政》雜誌，現摘錄其中五項要點，作為《行政》雜誌邁入澳門特別行政區的門廊。

1. “……大約每隔數個月，我們總能見到一冊新一期的、拿在手中具重量感的《行政》雜誌。”

2. “高層次、專業化的本地區行政及政策研究，在澳門素來貧乏，《行政》雜誌以其獨有特色填補了這一空白，她提供了很多專業資料和學術分析，讓讀者獲得一些較紮實的依據來了解政府的事務。”

3. “《行政》雜誌也以一定的開放態度接受社會的稿件。作為一份高層次的政府刊物，能做到這一點，在理念上是難得的，在實行上更是不容易的。”

* 行政法務司司長

4. “兼容政府與民間、葡語作者與漢語作者的見解，《行政》雜誌已經作出了令人欣賞的誠意和努力，她今後仍有很多的發展空間。”

5. “……祝《行政》雜誌帶著十年的經驗和成績，用更大的貢獻去創造出她的第二個十年。”

遵循行政長官的思路，藉《行政》雜誌在澳門特別行政區首次出版之際，本人謹以此文祝願《行政》雜誌如繁花璀璨、如明媚春天，並且在以後每一個周年紀念中，都能透過為澳門特別行政區當局及市民服務，不斷自我更新，自我完善，更上一層樓。

繼承和發揚《行政》雜誌的優質服務精神，是該雜誌長存不朽之道。願與《行政》雜誌共勉。

二零零零年三月三十日，澳門。